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Május 12-én és 13-án
közel egy millió szavazónak lesz 
joga befolyást gyakorolni egy oly 
szociális intézmény irányítására, 
mely a családtagokkal körülbelül 
két millió ember egészségét, rok­
kantságát és aggkorát lesz hi­
vatva biztosítani. Ha figyelembe 
vesszük ez intézmény közegész­
ségügyi és szociális, valamint 
pénzügyi és közgazdasági jelen­
tőségét — hiszen csaknem 80 
millió pengő évi bevétellel dol­
gozik, — akkor érthetetlen a 
nagyközönség közönye a válasz­
tással szemben. Pedig bármely 
gazdasági osztály helyzetét néz­
zük, mindenütt a nélkülözés és a 
nyomor szomorú képét látjuk. 
Ma már ott tartunk, hogy a Vili. 
és VII. fizetési osztályban levő 
tisztviselő, sőt az iparosok és ke­
reskedők túlnyomó része sem 
képes betegség esetén orvost fi­
zetni és gyógyszert venni. A li- 

, berális szellemű kapitalista rend- 
I szer „jobbágyságot“ teremtett és 
: a dolgozók társadalmának mind 
; nagyobb része jut abba a hely­

zetbe, hogy megfeszített munka 
helyett nem képes a maga, vagy 
családja egészségének fentartását 
biztosítani, vagy jövőjéről gon­
doskodni. Kapitalista érdek is, 
hogy legyen jó, munkabíró —és 
lehetőleg feles számú — mun­
kaerő.

A Társadalombiztosító Inté­
zet a mai bár modern formájá­
ban csak keret, mely alapja le­
het egy tökéletes szociális intéz­
ménynek, de hogy ez lehessen, 
szükséges a teherbíró képesség 
fokozatos megállapítása és igény­
be vétele, valamint állami hozzá­
járulás intézményes biztosítása. 
Az alacsony munkabérek és fi­
zetések tőnk szélére juttatták 
nemcsak a fizikai és szellemi 
munkásokat, hanem a kisiparo­
sokat és kereskedőket is, ezek 
bármily újabb közteher viselé­
sére képtelenek, már pedig a tár­
sadalmi biztositó intézetre szük­
ség van és a jövőben még in­
kább lesz.

Országos érdek, sőt a nemzet 
léte és fejlődése kívánja, hogy a 
Társadalombiztosító Intézet helyi 
és központi önkormányzati szer­
veibe, oly szociális érzékkel biró 
és a közérdeket szivükön viselő 
egyének kerüljenek, kik nemcsak
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a saját lelkiismeretűkkel, hanem j részéről első sorban a fizikai és 
bizonyos gazdasági érdekképvi- j szellemi munkások gazdasági 
se etekkel szemben is felelősség- j szakcsoportjai fogják a maguk 
gél tartoznak. Egészen természe- jelöltjeit mandátumhoz juttatni, 
tes tehát, hogy a munkavállalók ! mert ezek nyújtanak leginkább

garanciát, hogy a rideg, önző 
kapitalista szellemmel szemben 
úgy a munkások érdekeit, mint 
a biztositó intézet fejlődését meg 
fogják védeni.

Tizenhárom ajánlási ivet nyújtottak 
be a Társadalombiztosító bajai 
választmányának választásaira.

Kik szerepelnek az egyes listákon?
Tudvalévő, hogy május 12. és 

13-án tartják meg Baján is az 
Országos Társadalombiztosító In­
tézet választásait. Az OTI. önkor­
mányzati szerveit a közgyűlés ál­
tal választott igazgatóság, az el­
nökség, a közgyűlés által kikül­
dött bizottságok és vidéken a 
kerületi választmányok alkotják. 
A közgyűlésnek 180—180 mun­
kaadó és munkavállaló tagja lesz 
Ezek közül a nagykereskedelmi 
választók csoportja 6-ot, a kis­
kereskedőké 11-et választ, úgy 
hogy a kereskedelemnek a köz­
gyűlésen összesen 17 képviselő­
je lesz.

Nagy fontossággal bir a bajai 
kerületi választmány tagjainak 
megválasztása. A "közgyűlés és 
kerületi választmány tagjainak 
megválasztása egyszerre történik. 
A kerületi választmányok tagjai 
igen széleskörű működést fognak 
kifejteni, amelyek közé tartozik a 
kerületi pénztárakkal szemben tel­
jesítendő kötelezettségek elmu­
lasztásán, vagy késedelmes telje­
sítésen alapuló pénzbírságok tár­
gyában való határozathozatal. A 
kerületi választmány havonként 
legalább egyszer fog ülést tartani.

A választmány tagjait minden 
munkaadó, vagy munkavállaló 
csoport saját kebeléből az ará­
nyos képviseleti rendszer alap­
ján titkos szavazással öt évre 
választja. Ez azt jelenti, hogy a 
két érdekeltségi csoportban léte­
sített nyolc kategória saját cso­
portbelieket választhat. A köz­
gyűlésnek ugyanannyi póttagja 
lesz, mint rendes tagja, akiknek 
a választása a rendes tagokéhoz 
hasonlóan történik.

A választást jelölés előzi meg: 
ilt is a kategóriák szavazatjogo­
sultjai csak saját maguk közül 
ajánlhattak tagokat a választ­
mányba a kontemplált taglétszám

I arányában. Tegnap, vasárnap zá­
rult le az ajánlások beadására 
kitűzött terminus. Déli egy óráig 
12 ajánlóivet adtak be. Az aján­
lási iveket délután a választási 
bizottság átrevideálta abból a 
szempontból, hogy meg van-e a 
rendeletben előirt ajánló aláírás s 
hogy az aláírók mindegyikének 
van-e szavazatjogosultsága.

A választási bizottság minden 
ajánlási iv átnyujtóinak elismer­
vényt adott az ajánlás átvételé­
ről s egyben az ajánlók az aján­
lás átnyujtása után minden sza­
vazatszedő küldöttsége egy-két 
bizalmi egyént nevezett meg.

A 13 ajánlási iv így oszlik meg;
1. Munkaadók kategóriájában a 

nagy gyáripari munkaadók vá­
lasztói csoportja csak 1 listát 
nyújtott he, 2-2 lista érkezeti a 
kézműipari, kiskereskedői és ház­
tartási munkaadók választói cso­
portjából :

A munkavállalók kategóriájá­
ban az ipari munkások választói 
csoportjából 2, a tisztviselőktől 2 
és a háztartási alkalmazottak vá­
lasztói csoportjából 1 ajánlási iv 
futott be.

I.
1. A nagyipari érdekeltség egyet­

len listáján, amit a Dolgozók 
Nemzeti Blokkja nyújtott be, 
Wollemann Viktor, a Bajai Posztó 
és Takarógyár igazgatója és Fól­
iák József butorgyáros szerepel 
rendes tagokként: póttag Baja 
város Közüzemei képviseletében 
Mitacsek Gábor gázgyári igaz­
gató. Ebben a csoportban ellen- 
listát nem terjesztettek he s igy 
ez a lista már is megválasztott­
nak tekinthető.

2. A középgyáripari munka­
adók választói csoportja képvi­
seletében a Dolgozók Nemzeti 
Blokkja szintén csak egyetlen

egy listát terjesztett elő, rajta 
ezekkel a nevekkel: rendes ta­
gok Dely Géza fa kereskedő és 
Szécsenyi Imre hajóács; póttagok 
Hausier István szabómester, Vá­
ra dy István ácsmester és Weber 
György kettős téglagyáros (János­
halma és Kalymár) Ezt a listát 
visszaadták ajánló aláírások pót­
lása végett, amit 48 órán belül 
pótolni kell Az ezen listán 
szereplő nevek is megválasztot­
taknak tekinthetők, miután itt 
sem nyújtottak be ellenlistát a 
kitűzött határidő lejártáig.

3. A kézműipari munkkaadók 
választói csoportja nevében a 
Dolgozók Nemzeti Blokkja a 4 
rendes tagsági helyre a követ­
kezőket jelölte: Tomasics Gyula 
ipartestületi elnököt, Mormer Fe­
renc szűcsmestert, Mojzes Péter 
cipészmestert és Polgár Nándor 
borbélymestert, póttagok: Kata- 
nics Antal útépítési vállalkozó, 
Keller Mátyás ipartestületi alel- 
nök, Németh Frigyes Jánoshalmái 
ipartestületi elnök, vitéz Ocsai 
József kőmives s ifj. Wagenblatt 
József asztalosmester.

A Jánoshalmái kézművesipari 
érdekeltség a következő ellen­
listát nyújtotta be: rendes tagok: 
Tomasics Gyula Baja, Wachtler 
Pál Bácsalmás, Németh Frigyes 
Jánoshalma és Bernáth Zoltán 
újságszerkesztő, nyomdatulajdo­
nos Jánoshalma, póttagok: Mor­
mer Ferenc Baja, Albert Frigyes, 
Knipl József Bácsalmás, Faddi 
Sándor Jánoshalma, Albert Zsig- 
mond Katymár, Nagy Dezső Já­
noshalma, Mojzes Péter Baja és 
Brandt István Bácsalmás.

Ebben a csoportban erős ver­
sengés várható, mert figyelembe 
veendő, hogy a megye községei­
ben több iparos van, mint Baján. 
Az arányos választási rendszer 
szerint Tomasics Gyula feltétle­
nül bejut, azonkívül a listák má­
sodik helyén állók is.

4. A kiskereskedelmi munka­
adók választói csoportjának Omke 
bajai kerülete és a Bajai Keres­
kedelmi Caszinó listáján (ez a 
hivatalos lista) ezek a jelöltek.

6 pengős Bemberg selyemharisnyánk
elismert legjobb minőségben minden tavaszi színben boka azsur-nylllal a legújabb. 
Keztyük, fehérneműek, kalapok, sapkák tavaszi divatujdonságok, Llchtman,

Popper stb. cipőktilönlegességek
FISCHER PÁL dlvatüzletében — FENYVESI áruházban.
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Klein Emil, a Reich Farkas Fiai cég 
egyik társtulajdonosa, mint ren­
des tag: póttagok dr Bajai 
Ernő szénnagykereskedő, az Omke 
bajai csoportjának elnöke, ifj. 
Cserba György fűszerkereskedő, 
kereskedelmi és iparkamarai tag 
s Grűnhut Ferenc gyarmatáru­
nagykereskedő.

Az ellenlistán itt a következő­
ket ajánlotta a Dolgozók Nemzeti 
Blockja rendes tagként Csáby 
Károly texliikereskedőt, póttagok­
ként Szalay Andor fűszerest és 
Holács Géza kereskedőt János­
halma.

5. A háztartási munkaadók is 
két listával rukkoltak elő és pe­
dig a Dolgozók Nemzeti Blokk­
jának rendes tagként dr Mamu- 
zsich József ügyvéd szerepel : pót­
tagként pedig dr März Jakab 
közkórházi osztályos főorvos és 
dr Záinbó Endre járásorvos Já­
noshalma.

Az ellenlistán rendes tagként 
Deutsch Béla könyvelő szerepel, 
póttag Krauzer Józsefné. Ezt az 
ellenlistát is visszaadták a hiá­
nyos ajánlások megfelelő pót­
lása végett, ami két nap alatt 
teljesítendő.

II.
1. A munkavállalók kategóriájá­

ban az ipari munkások részére 
fentartott nyolc helyre a követ­
kező nyolc tagot ajánlja a Mun­
kás Otthon listája: Zsivanovics 
János szitakötősegédet, Genál 
Pált, Suhajda Antalt, Rozmann 
Antalt, Lohner Rudolf kőfaragó­
segédet, Goldberger Miksa fő­
pincért, Tóth Jenőt Jánoshalma és 
Kovács Ferencet Mélykút. Pótta­
gok: Schneider Péter Bácsalmás, 
Pintér Géza Baja, Dinga István, 
Volz Antal, Gyuronovics Mihály, 
Durante Lajos, Molnár János, 
Moser József, ifj R. iie Márton, 
Tokai János és Borteiszer János. 
Egyesek elcsatolt, főleg jugoszláv 
területeken születtek; ezeknek ál­
lampolgársága még megvizsgálás 
tárgyát fogja képezni.

A Dolgozók Nemzeti Blokkjá­
nak ellenlistáján ezek a nevek 
szerepelnek rendes tagokként: 
Tinusz Sándor, Orosz József. 
Nebojsza László, Tumbász Endre, 
Szabó Jenő, Vörös János, Bencze 
Lajos és Dettl Sándor: póttagok: 
Korsós Pál, Vancsura Endre, 
Csóka György, Flittner Lipót, 
Kovács János, Blalia Sándor, 
Berger Lajos, Szabó István, Tán 
Jakab, Török Mihály, Marczinkó 
Lajos, Szeile Lajos, Steiner Már­
ton és Stenger Nándor.

2. A tisztviselők részéről is két 
lista érkezett be. A Dolgozók 
Nemzeti Blokkjának listáján ren­
des tagként Mayer Jenőt, a Bajai 
Takarékpénztár pénztárosát ajánl­
ják: póttagok Berta István és 
Szekfű István.

A Bajai Kereskdő Ifjak és Ma­
gántisztviselők listáján a szabad 
foglalkozást űzők (ügyvédi és 
közjegyzői Írnokok, könyvelők stb.) 
képviseletében beadott listáján 
listavezető rendes tag Beita Ist­
ván, póttagok Spitzer Ernő, Bu- 
kovinszky János és Kucsera Már­
ton. A Kereskedő Ifjak Egyesü­
lete 50 tagú választási bizottsá­
got küldött ki a választási pro­
paganda végzésére, amelynek el­
nöke Blumberger Ármin, társ­
elnöke pedig Zádor Oszkár.

3. Aháztartá. i munkavállalók lis­
táján, amit a Dolgozók Nemzeti 
Blokkja terjesztett be, rendes 
tagként Csilics Lajos soffőr van

feltüntetve, póttagokként Kovács 
Szabó Imre soff őrt és Gvojka 
Józsefet, a ciszt. rendház portását 
ajánlják.

Pört vesztett
a Kúrián a pécs—bajai 

színigazgató.
1926 nyarán történt, hogy Fo­

dor Oszkár színigazgató 6—8 
színi előadásra kért engedélyt 
Szeged város tanácsától. A ta­
nács az engedélyt meg is adta 
Fodor Oszkárnak. Ugyanebben 
az időben az Országos Kamara 
Színház ismert igazgatója, Alapi 
Nándor hasonló kérelemmel for­
dult a városhoz. Alapi 10 előa­
dás megtartására kért engedélyt, 
amit a város meg is adott. Kikö­
tötte azonban, hogy előadási na­
pok tekintetében Fodor Oszkár­
ral egyezzék meg. Ugyanakkor a 
városi tanács Fodor Oszkárt is 
felkérte, hogy Alapival lépjen 
összeköttetésbe.

Fodor Oszkár a tanács értesí­
tését különösnek találta. Azzal ér­
velt, hogy az engedélyt ő kapta 
meg először s igy szerzett joga 
van arra, hogy Alapi előtt ját­
szón és joga van ahhoz is, hogy 
a játszási napokat tetszése sze­
rint választhassa meg. A város 
tanácsa Fodor Oszkár óvására 
Írásban arról értesítette, hogy az 
Országos Színész Egyesület Ala­
pinak a magyar vidékre elsőbb­
ségi jogot adott és igy annak el­
lenére, hogy a város Fodorral 
már előbb megegyezett, az elsőbb­
ség Alapit illeti. Fodor Oszkár a 
város átiratára pörrel felelt. A 
város eljárását szerződésszegés­
nek tekintette és az előadásokat 
nem tartotta meg. Fodor 54 mil­
lió koronát követelt a várostól 
azzal az indkolással, hogy a vá­
ros sérelmes határozata neki any- 
nyi kárt okozott.

A szegedi törvényszék és a 
tábla a város kár'éritési kötele­
zettségét meg is állapította. A Kú­
ria a napokban tárgyalta az ügyet 
és a szegedi Ítélő tábla Ítéletének 
megváltoztatásával Fodor Oszkár 
keresetét elutasította.

A Kúria Ítéletében megállapí­
totta, hogy Fodor Oszkárnak volt 
staggione-engedélye, amelynek 
egyik pontjában azonban a kul­
tuszminiszter kikötötte, hogy egy 
időben nem játszhatik azon a 
helyen, ahol Alapi Nándor mű­
ködik, hanem csak Alapi távozá­
sa után egy hónappal. Ugyaneb­
ben az engedélyben a miniszter 
elrendelte, hogy Fodor Oszkár 
állomáshelyeinek kijelölése céljá­
ból az Országos Színész Egye­
sülethez forduljon, de annak 
az átiratából viszont megálla­
pította a Kúria, hogy Fodor Osz­
kár ebben az ügyben az egyesü­
lethez egyáltalán nem fordult és 
nem jelentette be azt sem, hogy 
milyen időben kiván játszani 
Szegeden. A Kúria felfogása sze­
rint mivel Fodor Oszkár ezt a 
kötelezettségét el mulasztotta, leg­
alább Alapival kellett volna a 
a dolgot békés utón elő­
zetesen elrendezni. Minthogy Fo­
dor ezt sem tette meg, csak ön­
magát okolhatja azért, hogy a 
szegedi előadások megrendezésé- 
sétől elesett, mert a város köte­
lezve volt Alapi elsőbbségére va­
ló tekintettel az Országos Kamara 
Színháznak a játszási engedélyt 
megadni.

Újabb tárgyalások folynak a dunai hajós 
vállalatok trösztbe való tömörítéséről.

hogy más hajózási társaságok­
nak nyitott ajtót hagynak arra a 
lehetőségre, hogy ehhez

A MFTR, a DGT, a Bajor 
Lloyd Hajózási Rt. és a Délné­
met Dunagőzhajózási Társaság 
1927. március 1 óta forgalmi 
együttműködést fejtenek ki avval 
a céllal, hogy a forgalmi esz­
közök és az állomási berendezé­
sek közös kihasználása által az 
üzemi költségek csökkenjenek. 
Később a felsorolt vállalatok a 
nyert tapasztalatok alapján arra 
az elhatározásra jutottak, hogy 
az eddigi, főleg üzemtechnikai 
együttműködést a kereskedelmi 
szolgálatra is kiterjesztik avégből, 
hogy a munkaenergiák összefo­
gása mellett a takarékosság mi­
nél teljesebb mértékben keresz­
tülvihető és azonfelül a munka­
teljesítmények fokozása elérhető 
legyen. Az együttműködés kibő­
vítésére huzamosabb idő óta foly­
tatott tárgyalás avval fejeződött 
be, nogy a közösségi szolgálat 
ez év március 15-ikén megkez­
dődött. A részes társaságok ön­
állósága továbbra is érin'etlen 
maradt. Viszont kimondották,

________ a meg­
állapodáshoz csatlakozzanak.

Ez ügyben most újabban a 
következőket jelentik nekünk a 
dunai hajózás trösztösitésére való 
törekvésekről:

A dunai államok hajósválla­
latai tehát német, osztrák és 
magyar részről, amely válallala- 
tok már két évvel ezelőtt egy 
üzemi és szállítási feltételeket 
szabályozó közös egyezményt 
kötöttek, újabb tárgyalásokba 
bocsátkoztak egy még szorosabb 
együttműködés kiépítése érdeké­
ben. Azonkívül még az utódálla­
mok hajósvállalataival, tehát cseh, 
jugoszláv és oláh társaságokkal 
tárgyalásokat indítottak tarifa­
megegyezések létesítése végett, 
nemkülönben egy közös szerve­
zetű motorosjárat-rendszer meg­
valósítása érdekében. A tárgya­
lások most már eléggé előreha­
ladtak úgy, hogy rövidesen 
megegyezésre kerülhet a sor.

tituaur^ Qt

Rég irtunk már a Bajai Villa- 
mosüzemeknek további fejlődésé­
ről, amivel azonban nem azt 
akarjuk mondani, hogy a Villa­
mosüzemek igazgatósága az utóbbi 
hónapokat e tekintetben tétlenül 
töltötte volna el. Mint annak ide­
jén már jeleztük, husvétra tervez­
ték a baranyai vil aim sitás má­
sodik évi programjához tartozó 
községeknek teljes bekapcsolását, 
ami meg is tör térit mivel nagy- 
csütörtökön a már korában be­
kapcsolt Berkesd, Szilátrv és Plis-

Model: 1929.

12-es tlpusu lengötengelyes
személy- és teherautó

üzembiztos, tökéletes, 
gyors és olcsó!

Kérjen ajánlatot I Körzetképviselet
SCHMIDT MÁRTON és FIA, Baja.

Grünhiffársa
tégla- és

Befejezéshez közeledik
a Városi Villamosműveknek a baranyamegyei községek 

villamosítását megvalósító programja.
pökszenterzsébet községeken kí­
vül bekapcsolták Kékesd és Fa- 
zekasboda községek hálózatait is 
összes fogyasztóival együtt. Hus- 
vét után a Közüzemeknek Pécs- 
váradon működő épitésveze őségé 
már megkezdte a harmadik évi 
programba tartozó Püspöklak és 
Geresd községek villamos elosz­
tóhálózatainak épilését a hozzá­
juk tartozó távvezeték szakasszal 
együtt s miután a két község 
összes oszlopai már állnak, nem- 
különben a szóbanfmgó lávvc-

484-1928.
Árlejté
Baja vám 
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Grünhilffársa
tégla- és árában.

Idősebb *s fiatat
férfiaknak minden, de különösen Irodai munkájuknál

nélkülözhetetlen
egy jó szemüveg. Ultrái üveggel közeire és távolra egyforma jól láthat. Szakszerű 
és pontos kiszolgálás az egyedárus tónál, Vörösmarty utca 8. Telefon 272. Lázárnál.

484-1928.
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Baja,

zeték-szakasz oszlopainak nagy- . 
része is, május kezepéig ez a két i 
község is bekapcsolható lesz. j 
Ezáltal befejezést fog nyerni a j 
Városi Gáz- és Villamosüzemek ; 
baranyamegyei villamosítása, mi ! 
vei a közüzemek területén levő 
Feked és Apátvarasd községek j 
csatlakozása e községek speciá­
lis viszonyaira való tekintettel 
egyelőre el fog maradni.

A pécsváradi járás községei- í 
nek bekapcsolásán kivül pár hét­
tel ezelőtt kapcsolták be a kom­
ló-bajai távvezetékbe a hosszú- 1 
hetényi állami kőbányát is, amely­
nek a legutóbb napokban üzembe 
helyezett kőzúzó és fúrógépeit is 
már a komlói bánya által termelt • 
villamosáram hajtja.

Ugyancsak e hét folyamán i 
nyert teljes befejezést Bonyhád 
községnek teljes bekapcsolása is, 
amennyiben a mai napig nem­
csak az összes motorikus fo­
gyasztóknak eddigi egyenáramú 
motorjait cserélték ki és kapcsol­
ták át a forgóáramu hálózatba, 
hanem a Transdanubiának a 
gőzmalmát is szerda óta a kom­
ló bajai távvezetékről vásárolt 
villamosáram hajtja.

Bonyhád teljes bekapcsolásá­
val a villamosüzemeknek dunán­
túli terjeszkedése egyelőre befe- I 
jezést nyert s igy most elsősor­
ban Bácsmegyén, azután pedig 
Délpestmegyén van a sor, hogy : 
bekapcsolódjék a Baja város ál­
tal kezdeményezett és eddig oly 
szépen fejlődő villamosítási ak­
cióba, 
a E

HÍREM.

stsft s. k. 
fyató.

dóNá
GRÜWPSA

Magyarul B beszélő

A speyeri országgyűlés 
400-ik évfordulója.

Tegnap, április 21-én az em- j 
heriség kultúrtörténetének fontos j 
évfordulója volt: 400 éve annak, 
hogy lezajlott a speyeri birodal­
mi gyűlés, amidőn is az ev. ren­
dek protestáltak a lelkiismereti 
kényszer ellen, állást foglaltak a 
vallásszabadságért s egyszer­
smind egyéni, családi és társa­
dalmi erkölcsi életükkel, hazasze­
retetükkel s mindenki iránt tanú­
sított testvéri szolidaritásukkal 
bizonyságot tettek Krisztus evan- 
deliuma mellett. Vasárnap díszes 
külsőségek között ünnepelte meg 
a bajai ev. gyülekezet a hires 
történelmi évfordulót. Az evangé­
likus egyetemes egyház világ­

szerte nagy ünnepségekkel áldo­
zott a hires speyeri országgyűlés 
emlékezetének s ezekből az ün­
nepségekből az ősi bajai ágostai 
helvét hitvallású evangélikus 
egyház is méltó részt kért magá­
nak. Az emlékünnep a dicsősé­
ges tradíciókhoz való ragaszko­
dásnak külsőségekben is impo­
záns megnyilatkozása volt. Az 
ünnepi istentiszteleten Kemény 
Gábor lutheránus lelkész tartotta 
az emlékbtszédet a speyeri jubi­
láns ünnepség alkalmából. — Itt 
említjük meg, hogy május 20-án 
lesz 400 éves a Kis- és Nagy­
káté. Május 5-én pedig néhai 
Gyurátz Ferenc püspök halálá­
nak lesz évfordulója.

— Flórián nap megünnep­
lése. A Bajai Önkéntes Tűzoltó 
Testület és a bajai Kéményseprő 
Társulat választmánya szombat 
este dr Knézy Lehel elnöklete 
alatt tartott közös ülésén elhatá­
rozta, hogy Flórián napján a régi 
népszokás felújításával ünnepélyt 
rendez. Tekintettel arra, hogy a 
Flórián-nap az idén szombatra 
esik, magát az ünnepélyt május 
5-én, vasárnap délelőtt tartják 
meg. Annak részletes programjára 
még visszatérünk.

— A Bajai Daloskör ma,
hétfőn este fél 7 órai kezdettel 
összpróbát tart. A tagok pontos 
megjelenését kéri az Elnökség.

— A középiskolai tanárok 
rendkívüli közgyűlése. Április 
végén a magyar középiskolai ta­
nárok rendkívüli közgyülét tar­
tanak Budapesten, hogy megbe­
széljék helyzetüket A közgyülé 
sen részt fog venni a kultuszmi­
niszter is, hogy meghallgassa a 
tanárok óhajait s panaszait.

— Vámmentes a határszéli 
malmok vámgabonája A pénz­
ügyminiszter legújabb rendeleté 
értelmében a kisebb határszéli 
őrlési forgalom keretében az őr­
lés fejében visszatartottam, vám­
gabona vámmentesen kezelendő, 
mivel ez a vámgabona a határ­
széli molnárnak olyan természetű 
keresete, mely a határon átjáró 
munkásoknak terményekben fize­
tett bérével azonos megítélés alá 
esik.

Esővíz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja. 
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

nél, epekő és sárgaságnál, a termé­
szetes „Ferenc József“ keserű- 
vizkura hatalmasan előmozdítja 
a bélműködést és a testet köny- 
nyeddé teszi. Több orvosprofesz- 
szor a Ferenc József vizet sziv- 
elzsirosodásnál is reggel, délben 
és este egy-egy harmadpohárnyi 
mennyiségben rendeli. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és fűszerüzletekben.

— Megjelent a megye hiva­
talos lapja. A megye Hivatalos 
Lapjának 16-ik száma most je­
lent meg 6 oldal terjedelemben 
a Corvin-könyvnyomda előállítá­
sában A legújabb szám közli a 
vármegyei állategészségügyi eb- 
adóalapnak, a testnevelési alap­
nak, az orvosi alapnak, a bútor- 
alapnak, az erdőőri alapnak, a 
községi alkalmazottak nyugdíj­
alapjának, a közegészségügyi eb­
adóalapnak, a községi alkalma­
zottak fizetési alap, a rendelke 
zési alapnak, a gróf Bethlen Ist­
ván arckép alapnak és a pótadó 
alapnak 1928. évi zárszáma­
dását.

j — A közegészségügyi ha­
tóság figyelmébe. A kaszárnya 

I környékiek felkértek bennünket, 
i tegyük szóvá, hogy a kaszár­

nyákkal szemben a kis töltés tö- 
í vében napok, sőt talán hetek óta 

egy, gazdasági sinylődés követ­
keztében elpusztult kutya, egy 
éjjeli szerelmi csatákban kimúlt 
macska és egy elhullott kakas 
oszladozó-foszladozó hullája rontja 
a levegőt. A hatóságnak el kel­
lene ezt tüntetnie, azt az anomá­
liát is, hogy a környékbeli lakos­
ság szemetet rakjon le ott, ami 
direkt bacillus-lenyészde jelleget 
ölt.

— Polgáristák tanulmánutja 
a közkórházban. A bajai izr. 
polgári iskola két felsőbb osz­
tályának növendékei az elmúlt 
napokban Fischhof Samuné Reisz 
Irén igazgatónő vezetésével a 
közhórház területén tettek tanul­
mányi kirándulást. Megtekintették 
a tüdőbetegek pavillonját és 
fekvőcsarnokát, majd pedig a 
Tüdőgondozót, ahol a dispansaire 
főorvosa, dr Grauaug Annin ka­
lauzolta a diáklányokat s adott 
minden felvett kérdésre szak­
szerű magyarázatot. Bemutatta a 
Röntgen-gépet, valamint sputum- 
vizsgálatot és bakteriumpraepara- 
tumokat mutatott be górcső 
alatt:

SPORT
I. Profiliga

Ferencváros - Budai 33. 6:2.
Hungária—Bástya 2:0.
Sabaria—Vasas 3:2
Bocskay—111. kér. 2:0
Újpest -Kispest 3:0
Somogy—Nemzeti 4:1.

II. Liga.
Attila—Soroksár 6:1.
Pécsbaranya- Rákospalota 1 :1
Zala-Kanizsa — Erzs.-város 2:0.
Turul—BAK TK 2:2.
Józsefváros—VÁC. 1:1.

Szővetségi-dij.
Ferencváros B—Vasas B. 3:1.
A fővárosi eredményeket nagy 

mértékben befolyásolta a nagy 
szél, ami főleg a második fél­
időben erősödött. Ez a magyará­
zata a második félidők gólzápo­
rának.

PVSK-BSE. 1 :0
A Bajai Sport Egyletnek ez 

volt az első idei vidéki mérkő­
zése. Pécsett a bajnokjelölt vas­
utascsapat volt az ellenie. Noha 
minimális góldifferenciával kika­
pott, mégis a BSE. olyan szép 
játékot produkált, hogy eldöntet­
len eredmény fejezte volna ki 
leghűebben az erőviszonyokat. A 
BSE. úgy látszik talpra állott, 
mert a vasutas csapattal szem­
ben annak saját pályáján olyan 
imponáló erőt fejtett ki, ami a 
legszebb kilátásokra jogosít a jö­
vőt illetőleg.
Bajai Turul SE —DVAC. 1:0.

A Turul honi pályán biztosan 
győzött a DVAC-cal szemben. A 
pécsüszögi csapat erőtlenül ját­
szott.

477/1929. kórh. sz.
Ingyenes rendelés vagyonta­
lan ideg- és kedélybetegek 

számára.
Baja város közkórházában id ég­

és kedélybetegek számára rende­
lés szerveztetett, ahol vagyonta­
lan betegek szegénységi bizo­
nyítvány felmutatása mellett va­
sár- és ünnepnapok kivétetével 
d. e. 9—10 óráig ingyenes vizs­
gálatban részesülnek. Rendelés 
vezetője dr Csörsz Károly osztá­
lyos főorvos, egyetemi magán­
tanár.

Kórházigazgatóság.

jfe,leg na- 
Idnienne. 
(ban.

jrvánu- 
fcatokat 
I a len- 
felben, 
Pszték-

ÍRSA

Április 24-én, szerdán d. u. 6, este fél 9 6,
A Fox filmgyár gyémánt filmje

Rabiélek
Egy fiatal leány regérnye 10 felvonásban. 

Főszerepben: MAGDE BELLAMY, BARRY MORTON. 
Ezt követi:

A NŐRABLÓ
Vadnyugati történet 7 felv. F.: BEI TY BRONSON. 

7 Híradók.
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Elsőrendű nagy­
méretű

ezrenként. — Kisméretű 51 Pengő
±*aw3^:exesJ&:edásloen

tégla 55 P
A.J. S. és ZündappNagy sebesség, kényelem, elegantia, 

kevés üzemanyag, teljes üzembizton­
ság és hosszú élettartam jellemzi az

Vétel előtt tekintse meg. Számos kitüntetés.

motorkerék­
párok.

Kaiser Diamant Remington Írógépek Fegy ver-lőszerárusitás
világhírű kerékpár Ffánkej és Horváth-fiál Slí«

Meghívó.
A Schön Zsiga Részvénytár­

saság 1929. április hó 30-án d. e. 
9 órakor tartja meg

V. évi rendes
köz gyűlését
Baján, gyári telepén lévő iroda- 
helyiségében, melyre a t. részvé­
nyesek ezennel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 

részvényes kiküldése.
2. Igazgatóság és felügyelőbi- 

zottság jelentése az 1928. üzlet­
évről.

3. Nyereség felosztása iránti 
határozat.

4. Felmentvények megadása.
5. Esetleges indítványok.
Baja, 1929. április hó 22.

Az IGAZGATÓSÁG.
Jegyzet: Szavazati joggal csak 

azon részvényes bir, aki a ne­
vére kiállított részvényeket a köz­
gyűlést megelőző napig a társa­
ság irodájában leleszi.

483—1929. kórh. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Baja város közkórháza a 1929 

évi szükségletit képező alant fel­
sorolt termesztvény, fűszer és egyébb 
apróbb szükségletei szállításának 
biztosítására f. évt május hó 7-én 
d. e. 11 órakor a kórház gazdasá­
gi hivatalában, zárt írásbeli aján­
latok elfogadásával nyilvános ár­
lejtést tart.

Bánatpénz fejében a szállítandó 
cikkek mennyisége után előálló 
ajánlati árak 2°/0-a készpénzben, 
vagy óvadékképes érték papírban,

takarékpénztári betétkönyvben az 
árlejtés megkezdése előtt a kórház­
pénztáránál letétbe helyezendő és 
az erről szóló hivatalos nyugta a 
szabályszerűen felbélyegzett aján­
lathoz csatolandó. Az ily módon 
felszerelt ajánlotok „Ajánlat Baja 
város közkórházának 1929. évi ter­
mesztvény és fűszer szükségletére'' 
jelzéssel ellátott lezárt és lepcsételt 
borítékban a közkórház Igazgató­
ságához címzetten a közkórhdz- 
gazdaságihivatalában nyújtandó be.

A nem ily módon, vagy elkéset­
ten beérkező ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Szállítási feltételek és ajánlati 
lap, melybe ajánlattevő áltat az 
egységárak szám és betűvel beiran- 
dók és az előirt mennyiség után 
kiszámítva összegezendők, a kór­
ház gazdasági hivatalában a hi­
vatalos órák alatt oldalunk int 40 
fillér lefizetése ellenében besze­
rezhetők.

Szállítás alá kerülnek hozzáve­
tőleges mennyiségben ; amelynél a 
rendelés mindig több, vagy kevesebb 
Is lehet:

1200 kgr lencse, 900 kgr bor­
só, 3000 kgr bab, 2400 kgr rizs, 
3000 kgr cukor, 400 kgr kávé, 
2000 kgr aszalt szilva, 300 kgr 
szllvaiz, 300 kgr pótkávé, 30 kgr 
ételolaj, 150 kgr paprika édes ne­
mes, 50 kgr bors fekete, 30 kgr 
bors szegfű, 24 kgr chokolade, 24 
kgr mandula, 10 kgr mogyoró, 
20 kg mazsola, 10 kg feketeszöllő 
lOkgrfahéj, 10kgr köménymag, 200 
kgr mák, 300 kgr dió, 20 kgrea- 
caó, 40 kgr méz, 24 kgr thea, 10 
kgr majoránna, 2A00 kgr só, 40 
kgr denaturált szesz, 240 kgr kó­
kusz szappan, 200 kgr csőtészta, 
2400 kgr mosószóda, 200 kgr 
szappanszóda, 60 kgr kékitö, 20 •

kgr keményítő, 20 kgr gyertya, 40 
ktg svéd gyufa, 200 kgt kőolaj.

Ajánlatok legjobb minőségű áru­
ra teendők s az ajánlott áruból 
minta mellékelendő. Az aszaltszil­
va 80-as ládacsomagolás, a bab­
kávé Santos, vagy ennek megfele­
ld minőségű.

Baja, 1929. április 17.
Dr Róna Dezső s. k. 

kórházigazgató.

Ápriliss 22-től április 29-ig 
reggel fél 8 óráig

Dr. Makray László 
és Gyarmati Emil
gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot.
*z ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
a közönség rendelkezésére.

Mielőtt

sodronykerités-
szíikségletét beszerezné, kérjen 

árajánlatot a készítőktől :

UTRY Pál Fiaitól
Erzsébet kir.u 38 Tel. 280.

Burgonya
őszi rózsa 21 P.ért 
Woltmann 17 «I
Ella és nyári rózsa
szükségletét a légolcsób- 

ban szállítjuk lakására

STEIN Patak u. 7.
a hordóhitelesitővel szemben.

Mielőtt szükségletét beszerezné

. ír-iiirWiáfii,
tekintse meg dúsan felszerelt raktárunkat.

Bohner és Társai cégnél,
Erzsébet kir.-né-u. 6. Baja. Telefon 256. 
Olcsó árak! Kedvező fizetési feltételek.

lalétrommentes téglaBonyhádi és Kárászkoblénvi 31Bonyhádi és Kárászkoblényi

legjobb tehát legolcsóbb 
Goldschmidt Lajos fatelep Zádor Oszkárnál

Sxa.g'o-vica. pseart.
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